

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 心定和尚  
第4738號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005  
02-8787-7828分機11



### 掌握福報 旅程最適意

搭華航 坐高鐵商務車廂  
歡迎向服務人員索閱

### 新聞提要

2 焦點  
擁抱洪家人 總統：不會不了了之

8 國際／兩岸  
巴基斯坦之獅 3度坐上總理大位

9 國際／兩岸  
汶川地震五周年 108羅漢寶慶生百衲衣送方丈

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	16~24	香港	25~29
曼谷	26~35	福州	20~28
雪梨	15~24	昆明	14~25
洛杉磯	21~31	武漢	20~32
紐約	7~16	上海	20~30
里約	20~26	南京	18~32
日內瓦	4~13	西安	20~35
倫敦	9~15	青島	17~24
羅馬	11~23	北京	18~28
約堡	7~21	瀋陽	13~26

# 佛誕降法雨 10萬人淨心

【記者郭書宏台北報導】超過十萬民眾無畏風雨，昨日上午齊聚總統府前廣場及凱達格蘭大道，盛大慶祝國定佛誕節與母親節！這場由內政部指導，佛光山、國際佛光會中華總會主辦的「千僧萬眾祝佛誕，一心十願報母恩—慶祝二〇一三年國定佛誕節暨母親節慶祝大會」，以莊嚴浴佛儀式感念佛恩、母恩，總統馬英九與佛光山開山星雲大師也蒞臨同慶，還有各國使節、貴賓、各宗教界代表，以及來自全國三一九鄉鎮的模範母親同慶，共為天下母親及世界和平祈福。



馬總統浴佛，為天下母親及世界和平祈福。  
圖／人間社記者慧廷

馬英九致詞時表示，宗教不僅可使人心靈平靜，更能發揮教化社會人心的作用，如同國際佛光會經常勸勉大家要「做好事、說好話、存好心」，他亦期勉台灣能藉由宗教潛移默化的力量，打造一個更溫馨祥和的社會。而星雲大師則闡釋「佛陀就在每個人心中」之理，大師說，無論行、住、坐、臥，佛陀都與我們同在，「找到心，就能認識佛陀」，最後並期勉全台兩千三百萬人民都能找到心中的佛陀，台灣的光明成就指日可待。（相關新聞詳見四、五版）

十萬民眾慶祝國定佛誕節與母親節。  
圖／人間社記者陳碧雲



# 拉感恩號 載母趴趴走

### 企業贊助 5家庭組團 拉人力車徒步遊陸 要人感受孝心



車隊拉著人力車，裡面坐著各自的老母親，以「徒步旅行」的方式宣揚孝道。  
圖／取自網路

【本報綜合報導】五個從中國河南、安徽、徐州等地來的家庭組成一個團體，從上月二十二日起，拉著人力車從上海出發，裡面坐著各自的老母親，其中最新年長的已有一百零二歲，以「徒步旅行」的方式遊覽中國，並藉此宣揚孝道。其中河南省漯河市六十歲的賈新鵬和妻子，也拉著九十一歲的母親，加入這趟「孝心之旅」。

賈新鵬表示，這次活動的發起人王銳，曾被選為二〇〇八年網路感動中國人物。王銳當年也是用這種方式，和哥哥一起帶著母親遊遍全國。他計畫這次徒步旅行，要讓更多人感受到孝心。

「今年四月，我聽說王銳發起這場活動後，就和妻子報名參加。」賈新鵬說，篩選後一共選出六個家庭；之後他帶著母親一起到上海。車隊一共有五個家庭，十八個成員。這些人力車也都改裝過，分為上下兩層，有兩公尺長、一公尺寬，加上母親和生活用品，一車共重一百五十公斤。賈新鵬表示：「晚上我們就住在車裡。」除了五輛人力車，團隊裡還有一輛備用自行車，用來買菜、採購急需物品和探路。

這次「徒步旅行」從上海出發，整個路程一千兩百八十公里，預計兩個月完成。

他們每天要走五十公里，凌晨三

## 鋼鐵人、青蜂俠在他家：道具啦

【本報綜合外電報導】來自台灣的張榮成，收藏美國好萊塢電影道具長達二十三年，不僅家中擺滿電影服裝道具，還租了庫房放置，走進張榮成位於比佛利山的家中，宛如置身電影博物館。鋼鐵人、蜘蛛人、美國隊長、假面騎士、機器戰警等等，這些都是電影的道具或複製品，擺滿了張榮成在比佛利山的家中，且他對收藏的每樣道具歷史都很熟悉。

近五千平方呎的房子中，一樓與地下室幾乎擺滿了電影服裝及道具，有裝甲、面具，也有娃娃和電影明星在劇中的證件。

在張榮成的收藏中，有一件周杰倫當初演出《青蜂俠》時的服裝。張榮成展示周杰倫曾在《青蜂俠》中穿著的戲服。圖／中央社

時出發，一直到晚上十時才能休息。賈新鵬說，此次活動由上海一家愛心企業出資，提供炊具和水，還承擔旅途費用，有充足醫療措施。每輛人力車都有一個共同的名字——「感恩號」，車身也都寫上「百善孝為先」、「孝行天下」等標語，他們沿途還將宣傳經書《弟子規》等內容，希望用此方式讓母親開心。

## 佛光榮根譚

心中有歡喜的人，到處是賞心悅目的景色；心中有禪定的人，耳聞是八萬四千的詩偈；心中有佛法的人，面對是善人善緣的世界。

## 星雲說偈

文／星雲大師

王子年雖小，長大能行令；小火雖未熾，星火可燎原。神龍雖現小，降雨隨時宜；沙彌雖年幼，度人成法王。

《增一阿含經》

## 小的力量

教有所謂「四小不可輕」，是哪四種呢？第一、王子年雖小，長大能行令。王子雖年幼，但你不可以輕視他。因為今日的小王子，過了幾年長大後就是一國之君。他可以號令天下，威權很大，所以不可以輕視。

第二、小火雖未熾，星火可燎原。所謂「星星之火可以燎原」，不要認為一點小火星不重要，如果不謹慎，這一點火星也可能引起森林大火，焚燒整座山林，釀成重大的災難。

第三、神龍雖現小，降雨隨時宜；龍在池塘裡雖然很小，不過只要它離開池塘，騰入空中，便能翻雲覆雨，興風作浪，威力無窮。

第四、沙彌雖年幼，度人成法王：童年出家的小孩叫「沙彌」，沙彌，有「勤息」的意思，即「勤修戒定慧，息滅貪瞋癡」。這也是沙彌學道的宗旨。七歲以後可以「驅烏沙彌」，他已有驅趕曬穀場上烏鴉、鳥雀的能力。儘管沙彌現在年幼，但是慢慢修學佛法，有朝一日也可以成為大法王。因此，對於年幼的沙彌，不可輕視他。

其實在世間上，豈只有這四種不能輕視？就是一滴水、一個孩童都不能輕視，乃至男女老少或身分地位不同的人，人人都具足佛性，都有成佛的可能，所以要禮敬一切眾生。

也不可輕忽「小」的力量，要知道土塵雖微，堆積可以成山；步履雖小，日行可至千里；小惡雖小，累積可以成罪淵；小善雖微，累積可以成大福。所以，我們應當謹言慎行，期勉人人都從每日身、口、意的斷小惡、積小善做起！

## 同興趣者同住 共同學習

日本租房市場近年出現一種「概念合租屋」，即有共同興趣或目標的人合租房屋，方便學習，市場反應良好。

在東京世田谷區一處住宅區內，九名工程師和喜歡寫程式的大學生同租一房，以便互相交流相關知識。他們透過租屋網站獲得租屋訊息，入住後，每周聚會一到兩次，交換寫程式的心得。

二十五歲的租戶之一杉見平表示：「住戶們不僅成為好朋友，還能互相學到很多東西，因為我們有相同目標。」概念合租屋還有很多學習概念，Colish租屋網站推廣的概念合租屋還涉及音樂、藝術、農業等領域。網站老闆北川大介說，透過合租，人們可以享受較低租金，但品質較高的住房。



圖／妙顯

## 【妙眼看世界】

### 同興趣者同住 共同學習

日本租房市場近年出現一種「概念合租屋」，即有共同興趣或目標的人合租房屋，方便學習，市場反應良好。

在東京世田谷區一處住宅區內，九名工程師和喜歡寫程式的大學生同租一房，以便互相交流相關知識。他們透過租屋網站獲得租屋訊息，入住後，每周聚會一到兩次，交換寫程式的心得。

二十五歲的租戶之一杉見平表示：「住戶們不僅成為好朋友，還能互相學到很多東西，因為我們有相同目標。」概念合租屋還有很多學習概念，Colish租屋網站推廣的概念合租屋還涉及音樂、藝術、農業等領域。網站老闆北川大介說，透過合租，人們可以享受較低租金，但品質較高的住房。